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Конспект НОД в подготовительной группе 

Тема: «Моя мама лучше всех». 

Цель: составить описательный  рассказ о маме. 

Задачи: 

1. Составить описательный рассказ про маму, используя схему. 
2. Познакомить детей с новым общественным праздником « Днём Матери» 
3. Вызвать желание рассказывать о взаимоотношениях с мамой, поделиться своими 

мыслями и чувствами о своей маме 
4. Развивать монологическую речь, формировать умение правильно строить 

предложения в рассказе о маме 
5. Воспитывать у детей доброе, внимательное, уважительное отношение к маме, 

стремление ей помогать, радовать её. 

Интеграция образовательных областей : 

1 Познание: 

- развивать у детей умение мыслить и рассуждать. 

- воспитывать любовь и уважение к дорогому человеку - матери. 

- формировать нравственные эмоции. 

2.  Коммуникация. 

- развивать диалогическую повествовательную речь. 

- воспитывать чувство любви и привязанности к маме, желание 

заботиться о своих близких и помогать им. 

3. Художественное творчество. 

-развивать у детей эстетическое воспитание. 

-воспитывать чувство прекрасного. 

4.Социализация. 

-развивать у детей сообразительность, внимание. 

-воспитывать желание помогать взрослым. 

-формировать у детей привычку заботиться о своих близких людях. 

Материалы и оборудование: ноутбук, презентация "Моя мама", микрофон, рисунки детей с 

портретами мам, оборудование для аппликации, оформление зала  в виде телестудии. 

Предварительная работа: 

Рисование портретов мамы, чтение художественной литературы про маму, заучивание стихов 

и пословиц о маме, предварительная беседа в кругу семьи о труде мамы, рассматривание 

серии картинок  «Женские профессии». 

Методы и приёмы: словесный, игровой, беседа, рассказ, практический, наглядный. 

 



Ход занятия. 

Игра с детьми 
Звучит музыка,  слайды с фотографиями мам. 
Дети обращают внимание на фото своих мам. 
 
Воспитатель: Ребята, как вы думаете, почему на экране мы видим ваших мам? 
Дети: На этой неделе отмечается праздник  «День Матери» 
Воспитатель: Правильно. Мы сейчас представим, что нас пригласили в 
телевизионную студию на детскую передачу «Моя мама лучше всех». Хотите 
стать участником этой передачи? 
Дети: Да. 
Воспитатель:  Кем буду я? 
Дети: Телеведущей. 
Воспитатель: А те, кто в зале? 
Дети: Телезрители. 
Воспитатель: Участники передачи, занимайте, пожалуйста, свои места. 
Приготовились? Начали! 
 
Добрый день, дорогие телезрители! Сегодня в нашей студии дети 
подготовительной группы «Вундеркинды». Они пришли на передачу, чтобы 
рассказать о своих мамах, самых лучших мамах на свете. В нашей стране, в конце 
ноября отмечается общественный праздник  «День матери». Поэтому тема 
телепередачи очень важна. Дети, как вы думаете, какое слово для вас самое 
близкое и родное на свете? ( Выслушиваются ответы детей) 
 
Самое лучшее слово на свете «Мама». Слово  «мама», «мать»- одно из самых 
древних на земле и звучит почти одинаково на языках разных народов. Это 
говорит о том, что все люди почитают и любят матерей. Мать учит нас быть 
мудрыми, даёт советы, заботиться и оберегает нас. 
Как ласково вы называете свою маму? 
Дети: Мамочка, мамуля, мамуся… 
 
Воспитатель: Какие пословицы вы знаете про маму. 
 
 Дети: 
 
При солнышке тепло, при матушке добро 
Нет лучшего дружка, чем родная матушка 
Птица рада весне, а младенец матери 
Материнская ласка не знает конца 
Хороша дочка Аннушка, коли хвалить мать да бабушка. 
 
Воспитатель: Молодцы, дети, много знаете пословиц про маму. 
 
А сейчас рубрика «Звучалочка». Предлагаю поиграть в игру «Ма-моч-ка». Я буду 
задавать вопросы, вы хором отвечайте: ма-моч-ка. Только нужно будет отвечать 
по-разному. 
Кто пришёл ко мне с утра?- Ма-моч-ка (тихо) 
Кто сказал: «Вставать пора»- Ма-моч-ка (громко) 
Кашу, кто успел сварить?- Ма-моч-ка (удивлённо) 
Кто косички мне заплёл?- Ма-моч-ка (спокойно) 



Целый дом один подмёл?- Ма-моч-ка (грустно) 
Кто меня поцеловал?- Ма-моч-ка (радостно) 
Кто на свете лучше всех?- Ма-моч-ка (торжественно) 
Вывод: 
 
 Хорошо. А сейчас я вас попрошу мне немного помочь. Хорошо бы украсить нашу 
студию  к празднику. Предлагаю собрать букет из красивых слов о маме. Возьмите 
по одному цветочку, назовите  красивое слово о маме и украсьте цветком наш 
букет. 
 
Дети: милая, добрая, красивая, нежная, ненаглядная, очаровательная, 
внимательная, трудолюбивая, приветливая, чудесная, симпатичная, ласковая и 
др. 
 
Воспитатель: Молодцы, ребята. Вы сказали много чудесных слов о своих мамах. 
Посмотрите, какой замечательный у нас получился букет. 
Ребята, а вы знаете, что у участников передач берут интервью. Что это? 
Дети:.. 
 
Воспитатель: Я задаю вопрос, вы отвечаете. 
Вставайте полукругом. (Беру микрофон) 

1. Как зовут твою маму? 
2. Где она работает? 
3. Любит ли свою работу? 
4. Как ласково она тебя называет? 
5. Говорят, что у мам золотые руки.  Что делает твоя мама дома? 
6. Помогаешь ли ты ей? 

 
 
Воспитатель: А сейчас рекламная пауза. Прошу вас пройти на ковёр и поиграть со 
мной в игру «Один-много» (игра с мячом) 
 
У лошади один жеребёнок, но много – жеребят 
У коровы один телёнок – телят 
У свиньи – поросят 
У кошки- котят 
У собаки- щенят 
У крольчихи- крольчат 
У курицы- цыплят 
У утки- утят 
У индюшки- индюшат 
У ежа- ежат 
У белки-бельчат 
У овцы-ягнята 
У тигрицы- тигрята 
Вывод: Каждому нужна мама : и котёнку, и ребёнку, и птенцу. 
 
 А сейчас попрошу участников передачи вернуться на свои места в телестудию. 
Мы продолжим наш разговор о мамах. 
 
Воспитатель: Ребята, а сейчас я хочу услышать, за что вы любите свою маму. 
Продолжи предложение:  



Я маму люблю за то, что… 
 
Дети: 
- она у меня есть 
- она меня любит 
- она самая лучшая 
- она всегда рядом 
- за заботу обо мне 
- за её внимание ко мне. 
 
Воспитатель: Сейчас предлагаю вам  для наших телезрителей рассказать о своей 
маме.  
 
 
Воспитатель: Какие  у вас получились замечательные рассказы. Я думаю, что эту 
передачу увидят и ваши мамы. И им будет очень приятно.  
 Вам нужно чаще радовать своих мам вниманием, заботой, подарками. Что можно 
подарить маме в этот день? 
Дети. 
 
Воспитатель: самый лучший подарок- подарок, сделанный своими руками. 
Предлагаю вам сделать открытки с цветами для наших мам. И тогда мама будет 
уверена, что в семье растёт внимательный, добрый, чуткий человек. Мамины 
глаза засветятся радостью. 
 Сейчас мы пройдем в художественную студию. 
Время нашей передачи закончилось. Я благодарю вас, дети, за участие в 
телепередаче «моя мама лучше всех». Уважаемые телезрители, до новых встреч. 
 
 
 
 
 


